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После шестоминутног ватреног пробијања Земљине атмосфере, три огромна падобрана
успешно су се отворила и „нежно“ у Тихи океан спустила капсулу са четворо астронаута
мисије „Артемис 2“. Командант Рид Вајзман, пилот Виктор Главер, Кристина Кох из
НАСА-е, као и Џереми Хансен из Канадске свемирске агенције, постали су први људи
који су отпутовали до Месеца и безбедно се вратили на Земљу још од „Апола 17“ у
децембру 1972. године.

  

  

04:20 Пренос завршен, нове информације током дана

  

Из Насе су се захвалили на праћењу спуштања посаде „Артемиса 2“ и поручили да ће
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током дана изаћи са новим информацијама и изјавама астронаута.

  

04:14 Четворо астронаута смештено у потпалубље, следе прегледи

  

Свих четворо астронаута безбедно је пребачено на брод и смештено. Следе детаљни
здравствени прегледи, како би се утврдило да су несумњиво добро, а не под дејством
адреналина.

  

Друге екипе касније ће извадити и капсулу „орион“.

  

  

Команданта мисије Рида Вајзмана воде на здравствени преглед

  

03:59 Астронаути стигли на брод
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Два хеликоптера са четири астронаута мисије „Артемис 2“ спустила су се на палубу
брода „Џон Мурто“.

  
  

All four of the Artemis II astronauts have been successfully extracted from the Orion spacecraft
following splashdown and are now on the USS John P. Murtha. Next up, they will be escorted to
the medical bay where they will undergo post-mission medical ev… pic.twitter.com/gQwh6qzH
vH

  — TheQuinQuagStudent (@QuinQuagStudent) April 11, 2026    

03:50 Хеликоптери полако извлаче астронауте и превозе их на брод

  

Први астронаут подигнут. Ускоро ће и остали бити укрцани на два хеликоптера, а потом
превезени на брод где их чекају прегледи.
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03:33 Астронаути изашли из капсуле

  

Читава посада „ориона“ изашла је из капсуле, а последњи је из ње изашао командант
мисије Рид Вајзмен.

  

  

03:27 Јастук фиксиран

  

Велики јастук прикачен је на „крагну“ и на њега ће ускоро почети да излазе астронаути
које ће потом покупити хеликоптери.
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  03:15 „Крагна“ распоређена, капсула стабилизована, следи излазак  Нешто немирнија вода одмагала је спасилачким тимовима да распореде „крагну“ ококапсуле, али су на крају успели.  Очекује се излазак астронаута. Медицински тим који је ушао у капсулу јавио је да је свихчетворо астронаута „зелено“, односно доброг здравственог стања.  02:56 Врата капсуле отворена  После екстензивних провера и комуникације са посадом капсуле, морнаричкиспасилачки тимови отворили су врата.  Неколико спасилаца ући ће у капсулу и обавити прву медицинску проверу астронаута,док ће остали спасилачки тимови развући стабилизирајући јастук и „крагну“ око капсуле.  

  02:40 Спасилачки тимови ће ускоро прићи капсули  Морнарички чамци спремно чекају да приђу чим се заврши процена опасности. Кадаприђу, распоредиће јастук на надувавање око капсуле да би је стабилизовали иомогућили посади да из ње безбедно изађе.  Два хеликоптера ће чекати посаду. По два астронаута ће се укрцати у сваки и ондапребацити на брод „Џон Мурто“.  
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  02:25 Спасилачке екипе стигле до капсуле  Брзи морнарички чамци са спасилачким екипама приближавају се капсули, која плута наталасима Тихог океана код Сан Дијега.  Први поглед на астронауте мисије Артемис 2 могао би да уследи тек за око сат времена.  Летелица мора да се стабилизује активирањем огромног „јастука“ око ње, а посада морада испоштује строгу процедуру задатака пре него што се отворе врата.  Такође, постоје и проблеми у комуникацији између спасилачких тимова и астронаута укапсули.  02:14 Ваздушни јастуци надувани, капсула плута у Пацифику  Видео-снимак из морнаричког хеликоптера показује да су се свих пет огромнихваздушних јастука на „ориону“ активирали, стабилизујући капсулу на површини Тихогокеана.  

  02:10 Ново поглавље истраживање свемира завршено  „Од страница Жила Верна, до савремене мисије на Месец, ново поглавље истраживањанашег небеског суседа је завршено“, каже Насин коментатор слетања Дерол Нејил.  02:07 Успешно спуштање у Тихи океан!  Модул са посадом мисије „Артемис 2“ дотакао површину Тихог океана. Савршеноспуштање.    Welcome home Reid, Victor, Christina, and Jeremy!    The Artemis II astronauts have splashed down at 8:07pm ET (0007 UTC April 11), bringingtheir historic 10-day mission around the Moon to an end. pic.twitter.com/1yjAgHEOYl  — NASA (@NASA) April 11, 2026    02:05 Главни падобрани раширени! Савршена путања спуштања!  Прва два помоћна падобрана раширена, следе пилотски, за којима су се отворила иглавна три падобрана! Путања спуштања савршена, поручују из командног центра уХјустону.  02:01 Хјустоне, чујемо вас!  Комуникација поново успостављена! „Хјустоне, чујемо вас јасно и гласно“, рекаокомандант мисије Рид Вајзман.  01:54 Почела фаза понирања! Сад је све на топлотном штиту...  Капсула са посадом започела понирање. Наредних шест минута комуникација саастронаутима ће бити онемогућена.   01:49 Екипе чекају астронауте  Спасилачке екипе на води и хеликоптери чекају капсулу ко запете пушке.  
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  01:45 Вајзмен: Месец изгледа мањи него јуче  „Имамо сјајан поглед на Месец кроз прозор број два. Изгледа мало мањи него јуче“, кажекомандант мисије Рид Вајзмен.  „Драго нам је што сте се вратили“, одговорила је из контроле мисије Џеки Макафеј.  01:37 Последњи маневар изведен, мање од пола сата до спуштања у Пацифик  Успешно паљење потисника, капсула постављена у повољан угао за улазак уатмосферу. Следи бурна фаза понирања, а за мање од пола сата, астронаути битребало да се спусте у Тихи океан.   01:34 Успешно одвајање од сервисног модула  Капсула се успешно одвојила од севисног модула, који је снабдевао посаду електричноменергијом и напајао све безбедносне системе током 10-дневног пута.  Ускоро ће бити изведено 19 секунди дуго паљење потисника како би се „орион“поставио у правилан угао за улазак у Земљину атмосферу.  01:25 Око осам минута до одвајања капсуле  Остало је око осам минута до одвајања капсуле од сервисног модула. Успешно изведенопробно паљење потисника.  01:10 Лекари чекају у приправности  Астронаути ће бити одмах подвргнути лекарским прегледима на броду након што будухеликоптером превезени са места слетања на воду, а ако буду проглашени способним,потом ће авионом бити пребачени у Хјустон, у свемирски центар „Џонсон“.  Др Ричард Шлуринг, Насин лекар задужен за летове, рекао је да ће надокнадаизгубљене течности и поновно прилагођавање Земљиној гравитацији бити приоритет запосаду „Артемиса“ након скоро 10 дана бестежинског стања.  Навео је да је виђао астронауте по повратку како повраћају, осећају мучнину и имајупотешкоће са ходањем.  01:00 Још неколико занимљивих информација  Након одвајања капсуле од сервисног модула и понирања, топлотни штит летелице„орион“ биће изложен температури од 2.760 степени Целзијуса.  Орион је управо прошао испод границе од 19.000 километара од Земљине површине,улазећи у завршну етапу повратка након укупног десетодневног пута.  00:50 Песница о песницу, астронаути у својим седиштима  На Насином живом преносу из унутрашњости капсуле видели су се командант РидВајзман и пилот Виктор Главер како сударају песнице (fist bump) у својим седиштима пренего што су обукли одела за завршни прилаз и ватрени улазак у Земљину атмосферу.    Fist bump!    The Artemis II crew is now under 35,000 miles from Earth. The astronauts are preparing thespacecraft for reentry and the weather is looking good for splashdown. pic.twitter.com/jYNlo0xoNu  — NASA (@NASA) April 10, 2026    00:40 Временски услови одлични  Насина репортерка са амфибијског брода „Џон Мурта“, који ће покупити посаду када сеспусти у Тихи океан близу обале Сан Дијега, каже да су временски услови повољни и даје све спремно за извлачење астронаута из воде.  00:31 Још сат времена до почетка фазе уласка у атмосферу  Око сат времена је остало до одвајања модула са посадом од Европског сервисногмодула, чиме ће започети понирање четири астронаута кроз Земљину атмосферу.  Током пробијања атмосфере доћи ће до планираног шестоминутног прекидакомуникације због екстремних услова који ће наступити.  00:25 Одела у одличном стању, „дихтују“ како треба  Наса наводи да су сва четири астронаутска свемирска одела прошла провере и да су „уодличном стању“ за повратак у атмосферу.  Коментатор Насиног преноса, Дерол Нејил, ажурирао је очекивану максималну брзинулетелице „орион“ при поновном уласку у атмосферу.  Рекао је да је тим за динамику лета израчунао да ће летелица достићи брзину од 39.688километар на час, и то 24 секунде након почетка уласка у атмосферу, током очекиваногшестоминутног прекида комуникације.  Предвиђена брзина, иако још увек незванична, биће за око 200 километара на сат мањаод рекорда брзине који је поставила посада „Апола 10“ при повратку у мају 1969. године,рекао је Нејил.  Капсула „Орион“ је у мирну пацифичку воду код обале Сан Дијега слетела тачно двасата и седам минута након поноћи, чиме је окончана мисија „Артемис 2“, која је однелапрву људску посаду око Месеца још од „Апола 17“ из 1972. године.  View this post on InstagramA post shared by NASA (@nasa)    Наса је доказала да поново може безбедно да лансира и пошаље људе у цислунарнипростор – област између Земље и њеног најближег небеског тела – и назад, а стеченознање користиће за даљи развој програма „Артемис“, чији је циљ ново слетање људи наМесец 2028. године, 56 година након последњег.  У међувремену, остатак човечанства добио је успомене на десетодневни период у којемсе чинило да се свет ујединио у ретком тренутку заједништва, уживајући успектакуларним видео-снимцима и фотографијама високе резолуције површине Месеца,као и призорима Земље из даљине.  Заједно са командантом мисије, Ридом Вајзманом, четворо астронаута удаљило се одЗемље више него било који људи пре њихи оборивши рекорд који је поставила посада мисије „Аполо 13“ у априлу 1970. године.  Није све текло глатко током њиховог путовања. Неисправни тоалет у капсули се вишепута кварио, што је захтевало привремену употребу кеса за сакупљање урина ипоправке у лету које је обављала Кристина Кох у својој алтернативној улози –водоинсталатера.  Како је изабрано место спуштања, зашто баш Сан Дијего?  Постоје врло добри разлози зашто се Наса стално враћа баш на локацију спуштања кодСан Дијега. Пре свега, вода је кључна, јер је „орион“, попут капсула из програма „Аполо“програма, дизајниран да слети у океан, а не на чврсто тло.  Подручје код Сан Дијега – за разлику од, на пример, области код Лос Анђелеса или СанФранциска – имају додатну предност јер се у том граду налази значајна поморска база.  Та подршка је кључна за Насу, која операције извлачења посаде координира саморнарицом. Брод који ће покупити четири астронаута је амфибијски транспортни брод„Џон Мурта“ са матичном луком у поморској бази у Сан Дијегу.  Море код Сан Дијега је такође углавном мирно и добро проучено, што је још један важанфактор за зону спуштања мисије са људском посадом.  (РТС)  
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